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Adviesnummer:  AA18.041 

Datum uitspraak: 23 augustus 2018 

Datum publicatie:  11 oktober 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomst buitenland  

Relevante artikelen 

Oordeel: 

6.1.1 en 6.4.1 

Positief 

  

  

  Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst (verkort) 

 

 
VERKORT ADVIES (AA18.041) van de Codecommissie op het verzoek van [mw. Y] namens 
[X] (nader te noemen: verzoekster) op de voet van artikel 59 van het Reglement van de 
Codecommissie en de Commissie van Beroep van de Stichting Code 
Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag met bijlagen van 13 
augustus 2018. 
 
1. Het verzoek 
 
1.1  Verzoekster is een uitgever/congresorganisator. Zij heeft het voornemen om op [een dag 
in 2018] ten tijde van het aankomende [congres Z], dat [op vijf dagen in 2018] plaatsvindt in 
Parijs, onder de titel [bijeenkomst A] een avondprogramma te organiseren en daarvoor 50 
beroepsbeoefenaren uit te nodigen.  
De samenkomst zal worden gehouden in het Maison de la Mutualité hotel te Parijs. Het 
programma zal een aanvang nemen om 18.00 uur en wordt afgesloten om 21.45 uur. 
Het doel van de samenkomst wordt als volgt beschreven: door Nederlandse artsen wordt 
ingegaan op actuele ontwikkelingen op [vakgebied B] en wordt de vertaalslag gemaakt naar 
de actuele praktijk in Nederland.  
 
1.2  Het programma voor de samenkomst bestaat uit een drie uur durende presentatie die 
geopend wordt door [dr. C]. Daarna zullen de volgende sprekers een voordracht houden: 
[prof.dr. D], [dr. E] en [prof.dr. F].  
Gedurende de samenkomst zal een diner worden geserveerd. 
 
1.3  Verzoekster heeft aan [wetenschappelijke vereniging G] accreditatie voor deze 
bijeenkomst gevraagd. Deze accreditatie is haar verleend. [Wetenschappelijke vereniging G] 
beschouwt het [bijeenkomst A] programma als een onderdeel van het [congres Z]. Vandaar 
dat er geen (aanvullende) punten voor deelname aan de bijeenkomst worden verstrekt. 
 
1.4  De samenkomst wordt gesponsord door farmaceutische bedrijven. Van de deelnemers 
wordt geen financiële bijdrage verlangd. Verzoekster heeft het voornemen tot een bedrag 
van € 70,00 gastvrijheid te verlenen aan de Nederlandse deelnemers. Een vergelijkbare 
bijeenkomst is in 2017 door verzoekster ter beoordeling voorgelegd aan de Codecommissie. 
 
1.5  Verzoekster vraagt de Codecommissie ook ten aanzien van de voorgenomen 
samenkomst te adviseren. 
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2. De beoordeling door de Commissie 
 
2.1  Bij advies A17.061 heeft de Codecommissie voor een naar aard en opzet gelijke 
bijeenkomst een positief advies afgegeven. Anders dan bij dat eerdere advies is in dit geval 
wel sprake van een verleende accreditatie. Om die reden kan in dit geval worden uitgegaan 
van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld onder Hoofdstuk VI, paragraaf 4, artikel 
5 sub 1 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame. 
 
2.2  Beoordeeld dient vervolgens te worden of de verleende/genoten gastvrijheid in het kader 
van de Gedragscode acceptabel is. Voor de beantwoording van die vraag zijn, kort gezegd, 
twee criteria van belang:  
a) Blijft de gastvrijheid binnen redelijke perken?  
b) Is de gastvrijheid ondergeschikt aan het hoofddoel van de bijeenkomst?  
 
2.3. De gastvrijheid bestaat in het onderhavige geval alleen uit het verschaffen van eten en 
drinken aan de deelnemers van de bijeenkomst tot een bedrag van € 70,00 per persoon. 
Gelet op het tijdstip waarop de bijeenkomst plaatsvindt, is het als passend aan te merken dat 
aan de deelnemers een diner wordt aangeboden. Ook het met de voorgenomen gastvrijheid 
gemoeide bedrag blijft binnen redelijke perken. Waar bovendien, gelet op het feit dat de 
bijeenkomst plaatsvindt tijdens de dagen waarop in Parijs het [congres Z] plaatsvindt, de 
locatie als passend kan worden aangemerkt voor de bijeenkomst, komt de Codecommissie 
tot het oordeel dat de hiervoor geformuleerde vragen bevestigend kunnen worden 
beantwoord.  
 
2.4  De conclusie uit het vorenstaande luidt dat ook ditmaal het advies positief kan zijn.  
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 23 augustus 2018 door mr. J.A.J. van den Boom, voorzitter. 
 

 


